
Protokół Nr 24/26
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Spraw Społecznych, Sportu i Turystyki

z dnia 21 kwietnia 2026 roku

W posiedzeniu,  któremu przewodniczyła  Małgorzata  Kuśmierek  –  Przewodnicząca  Komisji, 
udział wzięli członkowie Komisji według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego 
protokołu oraz zaproszeni goście. Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek posiedzenia Komisji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Ocena stanu opieki zdrowotnej w placówkach oświatowych Powiatu Dzierżoniowskiego.
4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu.
5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Proponowany porządek posiedzenia wraz z materiałami radni otrzymali  drogą elektroniczną,  za 
pośrednictwem  elektronicznego  systemu  obsługi  eSesja.  Uwag  do  porządku  posiedzenia  nie 
wniesiono.

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji – Małgorzata Kuśmierek.
Przywitała Pana Grzegorza Kosowskiego - Starostę Dzierżoniowskiego.
Następnie  poprosiła  członków  Komisji  o  potwierdzenie  swojej  obecności,  za  pośrednictwem 
elektronicznego  systemu  obsługi  eSesja. Na  podstawie  listy  obecności,  stwierdziła, 
iż w posiedzeniu uczestniczy 9 radnych, co wobec składu Komisji wynoszącego 9 stanowi kworum 
pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Realizacja pkt 1 została zakończona.

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji
Protokół  Nr 23/26 z  posiedzenia  Komisji  z  dnia  24 marca 2026r.  został  przyjęty jednogłośnie: 
„za”: 9, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0  (z uwagą zgłoszoną przez członka komisji – radnego Pana 
Marka Pioruna). Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Realizacja pkt 2 została zakończona.

Ad 3 Ocena stanu opieki zdrowotnej w placówkach oświatowych Powiatu Dzierżoniowskiego
Przewodnicząca  Komisji przypomniała,  iż  na  dzisiejsze  posiedzenie  członkowie  Komisji 
otrzymali dnia 15 kwietnia 2026 r. materiały tematyczne opracowane przez Dyrektora Wydziału 
Edukacji  –  Panią  Alicję  Hromadę.  Materiały  te  są  również  do  wglądu  w  aktach  sprawy: 
BR.0012.5.4.2026.
Radna  Bernadetta  Szczypka zauważyła,  iż  pielęgniarka  szkolna  pracuje  w  wymiarze  czasu 
narzuconym odgórnie. Przewodnicząca Komisji dodała, że zależy to również od liczby uczniów.
Więcej uwag, ani pytań nie zgłoszono.
Realizacja pkt 3 została zakończona.

Ad 4 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu
Komisja nie opiniowała projektów uchwał.
Realizacja pkt 4 została zamknięta.

Ad 5 Sprawy bieżące
W  sprawach  bieżących  Przewodnicząca  Komisji poinformowała,  iż  członkowie  Komisji 
w materiałach na dzisiejsze posiedzenie, otrzymali:
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• Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2025 rok,
• Sprawozdanie z realizacji Programu Zdrowotnego 2018-2025.

Następnie członkowie Komisji podjęli dyskusję na temat sytuacji szpitali powiatowych w Polsce, 
i tak:  radna  Grażyna  Król zapytała,  jak  wygląda  sytuacja  w  szpitalu  powiatowym 
w Dzierżoniowie,  czy  szpital  strajkuje?  W  odpowiedzi  Starosta  Dzierżoniowski powiedział, 
że Szpital Powiatowy w Dzierżoniowie protestuje, ale pracuje normalnie. Akcja protestacyjna, tak 
jak pokazują media, jest w 90 % szpitali powiatowych. Radny Marek Piorun dodał, że protestują 
w sumie 22 szpitale powiatowe.  Przewodniczący Rady powiedział, że 40 szpitali powiatowych 
w Polsce biorących udział  w proteście jest  zagrożonych upadłością (mają problemy finansowe). 
Zauważył, iż nie może funkcjonować coś, gdzie na płace wydaje się 84 % przychodów szpitala, 
a po opłaceniu kosztów, np.: prądu, sprzątania na leczenie nic nie zostaje, o rozwoju nie ma mowy. 
Problem nie jest w ilości tylko w jakości i w nadzorze właścicielskim i merytorycznym.  Radny 
Marek Piorun powiedział, że jeśli chodzi o cały system, to jest to kłopot. Przewodniczący Rady 
zapytał, kiedy obecne ministerstwo, czy kolejny rząd naprawi ten system, bowiem dyskusja trwa od 
20 lat. Zauważył, że jedyne co się udało, to była reforma na poziomie POZ-ów i OS. Następnie  
dodał,  że  niewyobrażalne  jest,  że  pacjent  jest  przyjmowany  do  jednego  szpitala,  gdzie  ma 
wykonywane badania za tysiące złotych i przekazywany jest do następnego szpitala, gdzie powtarza 
się te same badania, później trafia do POZ-u i następnie do specjalistyki. Mówca zapytał, czy ktoś 
z tego  wyciąga  wnioski?  Ponadto  zauważył,  że  szpital  jest  z  jednej  strony  przedsiębiorstwem, 
a z drugiej strony elementem leczniczym i powinien mieć nadzór dwojaki – z jednej strony nadzór 
merytoryczny nad tym na co się wydaje pieniądze i w jaki sposób, a z drugiej nad tymi na co te 
pieniądze  wydają.  Przewodniczący  podkreślił,  że  brak  nadzoru  to  jest  problem  w  większości 
szpitali.
Radna Małgorzata Greiner zapytała,  czy jest szansa, aby w przyszłym roku ktoś będzie miał 
odpowiedzialność za plan finansowy, bo od 2 lat jest niepodpisany – ani przez ministra finansów, 
ani przez ministra zdrowia. To finansowanie, które nie jest rozwiązane na górze, ma przełożenie na 
finansowanie szpitali powiatowych. W odpowiedzi Przewodniczący powiedział, że nie zacznie to 
działać z powodu podpisana planu, problem z brakiem finansowania jest od kilku lat. Problemy 
zaczęły  się  nawarstwiać  w  momencie  przesunięcia  przez  ministerstwo  wielu  procedur 
specjalistycznych i innych do NFZ, które nie były pokryte. Wcześniej był jasny rozdział środków. 
Kiedyś  był  lekarz  wojewódzki,  do  którego  można  było  na  dyżurze  się  odwołać  i  to  zostało 
zlikwidowane.  Kwestia  nadzoru  merytorycznego  na  poziomie  wojewódzkim leży  całkowicie  – 
wybiera się ludzi z 3-4 szeregu, nie ma ordynatorów- na oddziałach są kierownicy, część jest na 
kontraktach.
Więcej uwag, ani pytań nie zgłoszono.
Innych spraw bieżących nie zgłoszono, wobec czego Przewodnicząca zamknęła realizację pkt 5 
porządku.

Ad 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji
Wobec  zrealizowanego  porządku  Przewodnicząca zamknęła  posiedzenie  Komisji  dziękując 
radnym za uczestnictwo i zaprosiła na kolejne posiedzenie w dniu 18 maja br. o godz. 16.00.

Przewodnicząca Komisji

Małgorzata Kuśmierek

Sporządziła:
Julia Faltyn-Brzezicka
starszy inspektor
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